

针锋相对

韩国将日本清出贸易“白色清单”

韩国政府12日决定将日本清出可以获得贸易便利的“白色清单”，拟9月生效；今后20天“征求公众意见期”内，日方如果交涉，韩方愿意响应。日本政府7日颁布针对韩国的类似举措，韩方随即宣布将作出对等回应。



新举措

- 把贸易伙伴分类制度从现行的甲、乙两类改为甲1、甲2、乙三类，把日本列入新增的“甲2”类
- 目前仅日本处于韩国所设定的甲2类
- 今后根据情况变化可能将其他国家列入新增类别

不再属于“受信任的贸易伙伴”

韩国产业通商资源部长官成允模在记者会上说，韩方把贸易伙伴分类制度从现行的甲、乙两类改为甲1、甲2、乙三类，把日本列入新增的“甲2”类，即“参加现有四大国际多边出口管制机制，然而所运行出口管制体系违反国际惯例”的国家。

韩联社报道，韩国原先29个贸易伙伴获得最高级别的“甲类”国家出口便利，日本是其中之一；新举措意味着日本不再属于韩国“受信任的贸易伙伴”，即所谓“白色清单”国家，对日本出口的审批手续相应地由简入繁。

按照新分类，韩国企业向日本出口“战略商品”时，简化的申报和审批流程需要大约15天，比现行的5天大大延长；必须单项逐一申请审批，每项向政府递交5份不同的证明材料，而原先仅需3份材料。针对特殊情况的“综合审批”手续要耗费两年时间，而且仅在少数情况下获批。

成允模说，对日本施行出口管制，依据是“与一个频繁违反出口管制基本原则或运行非法（贸易）制度的国家难以密切合作”。

日方若申诉 韩政府愿意响应

成允模说，新规则拟9月生效，在那以前有20天时间征求公众意见，其间日方如果申诉，韩国政府愿意响应。产业通商资源部贸易投资室长朴泰晟说，调整出口分类不只针对日本，今后根据情况变化可能将其他国家列入新增类别。

日本政府上周决定将韩国清出贸易伙伴“白色清单”，定于本月晚些时候生效；与这一改变相应，日本企业对韩国的出口审批流程可能需要90天。

日韩这轮争端始于日方

7月针对韩国所需三种关键半导体工业原材料施行出口管制，殃及三星电子等韩国技术企业巨头。韩国指认日方对韩方“经济报复”，缘由是韩国法院裁定日本企业赔偿第二次世界大战期间强征的韩国劳工。

日本上周批准日企向韩国出口一批极紫外光致抗蚀剂，即三种管制原材料之一，似出现争端缓解迹象，韩方暂缓把日本清出“白色清单”。只是，日方迄今无意撤销对韩方出口管制。

据新华社 视觉中国供图

挪威枪手出庭受审
面带微笑拒不认罪

挪威清真寺枪击事件枪手菲利浦·曼斯海于斯12日出庭，数次露出微笑，没有认罪。挪威警方当庭指认曼斯海于斯涉嫌谋杀和违反反恐法，寻求首都奥斯陆一家法庭正式签发逮捕令。

挪威警方和多名目击者10日说，曼斯海于斯当天下午携带多支枪闯进奥斯陆附近一座清真寺并开枪，遭一名年逾六旬的老人制伏，由警方逮捕。那名老人受轻伤，没有其他人受伤或死亡。

曼斯海于斯现年21岁，是挪威人，住在那座清真寺附近。他12日出庭时双眼周围乌青，面部和颈部有伤痕。出庭前后，他在媒体记者面前数次露出微笑，没有说话。曼斯海于斯的辩护律师温妮·弗里斯说，曼斯海于斯“不认罪”，“他正在行使不回答的权利”。

挪威警方先前说，曼斯海于斯曾在社交媒体宣扬极右翼和反移民思想，将调查枪击事件是否是“恐怖袭击”，但曼斯海于斯拒不配合警方问话。挪威警方12日在一份声明中说，如果法庭正式签发逮捕令，曼斯海于斯将接受为期4周的单独拘禁，不得接受探视和媒体采访。

两伊外长同声反对
域外国家派兵海湾

伊朗和伊拉克外交部长12日分别反对海湾地区以外国家向这一地区派兵，前者警告，海湾正在变成“火药桶”。

伊朗外长穆罕默德·贾瓦德·扎里夫告诉卡塔尔半岛电视台，海湾水域“狭窄”，“外国军舰增加存在，将使那里变得更不安全”。扎里夫说：“因为美国及其盟友投入大量武器装备，这一地区已经变成火药桶，随时会被引爆。”

扎里夫11日抵达卡塔尔访问。伊朗官方媒体报道，扎里夫12日与卡塔尔埃米尔谢赫塔米姆·本·哈马德·阿勒萨尼会晤，表明上述立场。

伊朗邻国伊拉克政府外长穆罕默德·哈基姆12日同样反对域外军事力量进驻海湾。他在社交媒体“推特”写道：“海湾国家能够共同确保船只航行安全。伊拉克寻求以冷静的谈判缓解地区紧张局势……西方军事力量在这一地区的存在将加剧紧张。”哈基姆同时说，伊拉克反对以色列军队在海湾参加“任何形式的巡逻”。 据新华社

接手难题

危地马拉当选总统想修改与美移民协议

危地马拉当选总统亚历杭德罗·贾马太11日说，他想上任后修改危地马拉与美国达成的“安全第三国”协议。

贾马太在宣布获胜前告诉路透社记者：“看看我们能做些什么，把协议里对我们不利的东西删除，或者我们怎样能与美国达成（另外）一份协议。”

在美国政府经济制裁威胁下，危地马拉政府7月与美方签署“安全第三国”协议。协议规定，试图取道危地马拉进入美国的洪都拉斯、萨尔瓦多移民必须首先向危地马拉政府申请庇

护。贾马太先前公开反对这份协议，与八成危地马拉民众态度相同。

危地马拉同样有大批人试图进入美国。美国总统唐纳德·特朗普对源于危地马拉、洪都拉斯和萨尔瓦多的移民潮态度强硬，力推在美国与墨西哥边境修筑隔离墙，同时寻求与墨西哥、危地马拉、洪都拉斯等国签署“安全第三国”协议，把那些国家作为移民潮缓冲区。墨西哥政府拒绝签这一协议。

贾马太就这类协议是

否能发挥作用表达怀疑：“他们想去美国申请庇护。我认为许多萨尔瓦多和洪都拉斯人不会在危地马拉申请庇护，特别是那些想逃离贫困的人。”贾马太认为国家没有能力收容数量暴增的难民，建议以加大对中美洲国家投资方式阻遏北上移民潮。

危地马拉人口贫困率、凶杀率和失业率高企，近年数十万民众北上墨西哥、美国谋生。美联社报道，今年以来，危地马拉1600万人口中大约四分之一离境。

民正遗嘱库为北京市老年人提供遗嘱监督执行服务 保障遗愿顺利实现

民正遗嘱库中国遗嘱订立行业最佳示范企业

顾全儿女和谐幸福，尊重老人真实意愿！随着遗嘱观念深入人心，越来越多的中老年人倾向于早日订立一份合法真实有效的遗嘱，避免百年之后“人在天堂，钱在银行，儿女对簿公堂”的场面发生。

面对复杂的法律知识，很多老年人虽然能整理出自己的分配方案，但是怎么写才能保障法律效力却没有合适的办法。民正遗嘱库，作为专业遗嘱保管机构，会根据老年人的真实意愿出具一份



结构严谨合法有效的遗嘱范本，并通过人脸识别、指纹采集录入等一对一的专业私密服务，尊重老人意愿把遗嘱订立事实由公证处上传国家公证遗嘱库，全

面提升遗嘱的权威性和法律证据保障，并由银行级保险库对遗嘱原件进行保存，发放遗嘱证，解决老人的后顾之忧。

监督执行 值得信赖

一份沉甸甸的遗嘱就像是“传家密钥”一样，委托监督执行就像是“护钥使者”一般，民正遗嘱库不负所托，按照老人真实遗愿服务好最后“一公里”。



民正遗嘱库顾问律师团队提醒您：提前订立遗嘱能做到定分止争、定向传承、辨明财产、简化手续。

夏日炎炎，有行动不便和书写困难老人，可预约上门办理自书、代书遗嘱业务。来民正，不排队。

咨询电话：62536162

自书遗嘱 代书遗嘱 遗嘱保管 继承服务 公证服务 监督执行

全国24小时咨询：4009-019-189 办理时间：工作日（周一到周五）9:00-17:00

北京订立中心：北京市海淀区善缘街1号方庭大厦2段107室 010-62536162

即墨区订立中心：山东省青岛市即墨区烟青路481-3号墨河公园对面 0532-86651101

青岛订立中心：山东省青岛市市南区香港中路12号丰合广场B区703室 0532-86101599

潍坊订立中心：山东省潍坊市奎文区胜利东街4737号民正为老服务中心大厦 0536-8125353